

Сообщения с полей, лугов, пастбищ ПЕРВЫЕ КОПНЫ

Труженики колхоза имени Чапаева приступили к косовице многолетних трав. Первые центнеры сена сложены в копны. С огоньком трудится тракторист Валерий Зверев на самоходном шасси «ДВСШ-16», а вместе с ним на сенокосилках Александр и Сергей Азаровы. Заготовка сена продолжается.
О. Павлов.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнование за получение высоких надоев и привесов среди работников нашего совхоза приобрело широкий размах, оно стало массовым. Доярки и пастухи дойных гуртов изо дня в день повышают надой молока. На пятой ферме первенство в соревновании за большое молоко прочно удерживает Евдокия Ивановна Севостьянова. Она получила уже от каждой из 29 коров своей группы по 1520 килограммов молока.

140 голов молодняка крупного рогатого скота в возрасте от шести месяцев до одного года пасет на первой ферме Михаил Михайлович Милуков. Плановое задание по получению привесов он перевыполняет на 25 — 30 процентов.

Ф. Ширин,
главный зоотехник совхоза
имени Дзержинского.

На кукурузных плантациях

На площади около 2000 гектаров провели первую междурядную обработку кукурузных всходов в Денисовском совхозе. Уничтожают сорняки и кукурузоводы Топольского отделения А. В. Новиков и Л. И. Геенко.
В. Сергеева.

Успешно

Труженики колхоза «1-е мая» успешно справляются с выполнением плана продажи государству продукции животноводства. Сверх полугодового плана первомайцы дали Родине 223 центнера молока и 167 центнеров мяса.

У. Фроленко,
райинспектор ЦСУ.

ИНФОРМАЦИЯ о надоях молока в колхозах и совхозах района за 7 июля 1966 г. (в килограммах на фуражную корову)	
«Первое мая»	10,3
«Россия»	10,0
Имени Чапаева	9,0
Шеломковский совхоз	8,8
Денисовский совхоз	8,7
Совхоз им. Дзержинского	8,4
«Заря коммунизма»	8,2
«Красный маяк»	8,1
«Искра»	7,8
По району	8,7

Подрастает достойная смена

Восьмой час утра. Слесари, токари, электрики проходят через проходную и направляются к своим рабочим местам.

А что это за стайка ребят в замасленных брюках и рубашках? Как они оказались на территории мастерских? Гордо пересекают они широкий двор. Твердой поступью идут. Их пятеро. Владислав Дворяткин, Виктор Туров, Владимир Владимиров, Борис Добролюбов и Федор Брылев. Ребята учились в девятом классе, а сейчас, в пору летних каникул, изъявили желание поработать в совхозе. Взрослые пошли навстречу. Сначала школьники разбирали списанные комбайны, а теперь под одним из навесов склада настилают пол, раскладывают по сортам и группам детали комбайнов, доильных установок, тракторов. Молодые руки тянутся к работе. Их отцы когда-то точно так же входили в самостоятельную жизнь.

Труд — основа основ жизни общества, и это хорошо понимают школьники. Летом им можно было бы отдохнуть — ходить на рыбалку, петь песни у костров или просто загорать на солнце. Но нет, ребят потянуло к работе, и они не ударили в грязь лицом. Их руководитель, старый работник совхоза Федор Степанович Ольховка, тепло отзывается о старательности и трудолюбии ребят:

— Иной взрослый не сделает того, что делают школьники! — говорит он, и в голосе его чувствуется радость трудового человека за достойную смену.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 25 (2869)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Мастер голубого огня

У этого человека необычная профессия. Там, где приложит руки Алексей Иванович, сростается металл. Прочно сростается. Навечно. Он — сварщик.

Покоряться металл не сразу стал Алексею Ивановичу. Еще в юношеские годы он мечтал получить эту специальность. Тогда Виноградов работал в леспромпхозе. Как-то заболел сварщик. А варить надо.
— Кто может? — спросил бригадир.
— Дайте попробую.
— Попробуй.

Одет на глаза защитный щиток, в руках вилка с электродом. И работа не сложная — заварить раму у машины. Прошел день, Алексей справился с заданием. Трудно было, но справился. А ночью болели глаза, словно песка кто насыпал. «Поймал зайчиков», — так говорят обычно сварщики, когда без щитка взглянешь на сварку. Так и остался Алексей на сварной работе. Вышел сварщик, и он многому научил Виноградова, открыл тайны покорения металла. Да и сам Алексей постигал секреты сварщика.

Незаметно шли годы. И вот уже его называют по имени отчеству — Алексей Иванович. Он уже опытный сварщик, в совершенстве освоил электро- и газосварку, резку металла автогеном.

Пять лет назад приехал в Дзержинское Алексей Иванович. Пошел работать в межколхозную строительную организацию.

В жару и холод, в дождь и ветер срачивал металл сварщик. Во многих колхозах и совхозах нашего района заложен его труд.

Некоторые говорят, что подвиг можно совершить на войне, нужны какие-то определенные условия. Но разве это так? Нет. Есть место подвигу в жизни, в нашей обыденной, будничной жизни. Такой подвиг ежедневно совершает Алексей Иванович. Кажется, обычный труд — какой подвиг? А разве добросовестный труд не подвиг, когда человек все силы, весь свой ум, всю душу вкладывает в работу? И люди благодарят его за это.

Сколько за свой труд слышал от людей слов благодарности Алексей Иванович, сказанных от всего сердца. Родина оценила его труд — Виноградова наградили медалью «За доблестный труд».



Девятого мая этого года ему вручили медаль. Алексей Иванович понимает, что это — высокая оценка его труда и аванс на будущее.

Не мог жить дальше Виноградов без партии. Не мог. Часто по вечерам думал: «Надо вступить, а примут ли?». И он пишет заявление в первичную организацию: «Прошу принять меня в ряды Коммунистической партии, трудом оправдав высокое звание коммуниста...» С тех пор прошел год. Бюро райкома партии недавно приняло в члены КПСС Алексея Ивановича.

— Всегда и во всем оправдывайте высокое звание коммуниста, — сказал секретарь райкома партии, первым его поздравляя.

— Оправдаю... — ответил сварщик.

Одета спецовка, на глазах щиток, снопы ярких искр летят в разные стороны. Светится голубой огонек, и сростается металл, сростается навечно.

Ю. БЕЛОУСОВ.

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в действии

В совхозе «Чабаклинский», что расположен на севере Омской области, 12.700 гектаров занимают болота. За последние годы здесь проложили магистральный семнадцатикилометровый канал, по которому спустили воду с озера Алакуль и окрестных болот. Это дало возможность приступить к освоению почти трех тысяч гектаров земель. В совхозе создан лугомелиоративный отряд, вооруженный соответствующей техникой.

На снимке: распашка болот.
Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС



ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Поднимаю выше звание члена партии

В первичных партийных организациях Шеломковского совхоза прошли отчетно-выборные собрания. На них была создана обстановка высокой требовательности, принципиальной критики и самокритики. Коммунисты глубоко и всесторонне анализировали свои дела. На первый план они выдвигали вопросы экономики, улучшения культуры земледелия, воспитания кадров, повышения авангардной роли коммунистов.

Как никогда, остро ставился вопрос о соблюдении Устава, о повышении звания члена партии.

Среди большинства хороших членов партии есть и такие, которые своим поведением порочат это высокое звание. Об этом коммунисты говорили во весь голос.

В парторганизации Канарайского отделения комму-

нисты тт. Буркалев, Паршин, Зверев в день отчетно-выборного собрания напились допьяна. Собрание было сорвано.

Коммунист тов. Котов из парторганизации Шеломковского отделения не посещает партийные собрания и несвоевременно уплачивает членские взносы. Worse того, он занялся неблагоприятными делами — уничтожал чужих гусей. Котов был подвергнут критике со всей партийной принципиальностью.

Макаровские коммунисты сурово осудили проступки бывшего секретаря парторганизации тов. Голубева. Он занимался пьянкой и поэтому не пользовался авторитетом. И совершенно правильно поступили коммунисты, не доверив ему больше быть своим вожаком.

В Покровском отделении

коммунист тов. Шабоха продолжительное время нигде не работает. Мотивирует болезнью, но оправдательных документов на это не имеет.

Недостойно ведет себя член партии тов. Будин из парторганизации Батолского отделения. В пьяном виде он оскорбил членов женсовета, пьяным пришел на отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты с гневом осуждали его поведение, как несовместимое с требованием Устава партии.

Говоря о повышении авангардной роли коммунистов на производстве, на собраниях каждый был разобран, как говорят, по косточкам. И после этого каждому есть над чем задуматься.

Требование собраний было одно: выше и выше поднимать звание члена партии.

Н. Окладников,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

Учиться и ещё раз учиться

Обсуждая отчетный доклад коммунисты парторганизации колхоза «Красный маяк» особое внимание обращали на партийно-политическую и общеобразовательную учебу. Тут есть над чем задуматься. Из 38 членов и кандидатов партии 32 имеют начальное образование и никто из них не повышает общеобразовательный уровень. А разве для этого нет условий? Есть. Нет только желания.

Взять коммуниста В. Рачковского. Много лет он работает механиком колхоза. За это время мог стать и инженером. Но беззаботно, бездумно относится он к уставной обязанности — повышать квалификацию.

Вполне устраивает четырех-пятиклассное образование М. Зинкевича, Е. Крапивко, В. Машукова, И. Антоненко. Но зато это не устраивает партийную организацию, колхоз.

В прошлом году учителя

пошли навстречу: организовали консультационный пункт при школе. Но оказалось, что занятия проводить не с кем.

Плохо организована и партийная учеба. Коммунисты есть во всех пяти бригадах, а политшкола была только одна, в центре колхоза. И вот слушатели должны были ездить на занятия за 20 — 30 километров. Занятия нередко срывались. Бюро парторганизации фиксировало эти факты, а мер не принимало.

Надо заметить, что многие коммунисты, в том числе тт. Ивлев, Крапивко, Касаткин, часто пропускали занятия. Тов. Туровец, например, в день учебы обязательно придумывал командировки.

С такой беззаботностью пора покончить — это было единым требованием отчетно-выборного собрания.

В. ИВАНОВ.

В братских социалистических странах

Монгольской Народной Республике — 45 лет



Завтра — национальный праздник трудящихся Монгольской Народной Республики. В этот день 45 лет назад под влиянием идей Великого Октября в Монголии совершилась народная революция, которая явилась поворотным моментом в многовековой истории братского монгольского народа. Движущей силой революции выступило трудовое аратство (крестьянство), руководимое Монгольской народно-революционной партией. По характеру и задачам революция 1921 года была антиимпериалистической, антифеодальной. Ее главные итоги — освобождение Монголии от ко-

лоннального и феодального гнета, образование суверенного независимого народно-демократического государства. За годы народной власти монгольский народ под руководством МНРП осуществил коренные социально-экономические преобразования. Созданы современная многоотраслевая промышленность, транспорт, связь. Большое развитие получили культура, народное образование и наука, резко повысилось материальное благосостояние трудящихся.

Строится и хорошеет Улан-Батор, столица Монгольской Народной Республики. «Войлочным» называли этот город

несколько десятков лет тому назад. Теперь на месте юрт раскинулся большой современный промышленный центр страны с населением свыше 250 тысяч жителей.

Сооружаются новые микрорайоны с белокаменными жилыми домами, административными зданиями, школами, детскими садами, больницами, кинотеатрами.

Большую помощь в строительстве города оказывает Советский Союз и другие социалистические страны.

На снимке: новый Улан-Батор.

Фотохроника ТАСС



На уроке географии в 7-м классе школы госхоза «Хархорин».

Сразу после победы народной революции решением правительства в стране была открыта первая начальная школа. В ней насчитывалось 40 учеников.

Ныне в городах и аймачных центрах Монголии осуществляется обязательное семилетнее обучение. В общеобразовательных средних школах обучается около 150.000 детей рабочих и аратов.

Фото В. Хоменко.

Фотохроника ТАСС

Когда я совершал поездку по Селенгинскому аймаку — колыбели народной революции, мне вспомнилась сцена из кинофильма «Сухэ-Батор», где наш вождь говорит: «На этом месте, где мы завоевали свободу, построим новый город и назовем его Алтан-Булак (Золотой ключ). Как нравится вам название «Алтан-Булак»? Назовем его так, ибо здесь забьет родник народного счастья».

Этот родник, завоеванный народом с оружием в руках, растекается бесчисленными ручьями, щедро даря счастье монгольскому народу.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ

Первыми, кто получил свободу в нашей стране, были селенгинцы. Их край особенно расцвел в годы народной власти.

Красив и живописен Селенгинский аймак. Зимой в причудливом снежном уборе стоят густые леса, а летом звонко поют птицы, реки и озера полны рыбы.

— Я сама родом из прославленного Худэр Дунгуя. Мы любим свой край и воспеваем его красоту в песнях, — говорит молодая Бямбасурэн.

В долинах и на заливных лугах Иро, где совсем недавно эта девушка пасла отары овец, теперь выращивают хлеба. Места эти стали главной житницей Монголии. Богаты и недра края. Здесь есть каменный уголь, руды, различные полезные ископаемые.

Из года в год растет посевная площадь, увеличивается урожайность. Недаром первым из труженников сельского хозяйства, удостоенных звания Героя Труда МНР, был тракторист-комбайнер Бямбацогт из Селенгинского аймака.

— Я с детских лет люблю труд. И не представляю жизни без труда. И нет славы дороже, чем трудовая. Ибо только благодаря труду я добился звания Героя, — сказал он.

В аймаке не только выращивают высокие урожаи, но и создают новые сорта пшеницы, яблوك, ягод. Выводят новые породы скота.

За свой труд удостоены Государственной премии передовики производства товарищи Аюрзана, Х. Зундуйжанцан, М. Улзий.

В долинах Орхона, Бургалтайн-Гол, Бурэн-Хана пасутся многотысячные стада. Славны делами и животноводы Селенгинского аймака. Поголовье скота в аймаке за годы третьей пятилетки возросло почти на одну треть. В местном госхозе создана новая порода овец «орхон», и Герой Труда Хохул-гуай пасет отары овец этой породы в Баянтинской долине.

— Овцы орхонской породы — итог 16-летнего труда ученого тов. Аюрзаны. Это порода мясо-шерстного направления с полутонкой шерстью, хорошо приспособленная к местным условиям, — сказал он.

За прошедшую пятилетку количество овец орхонской породы увеличилось на 50 тысяч голов.

Растут в аймаке и новые предприятия. За последние годы построены мукомольня, выпускающая 30 тысяч тонн муки в год, теплоэлектростанция, дающая 6 тысяч киловатт-часов энергии, деревообделочный комбинат производительностью 57 тысяч кубометров древесины, спиртозавод, спичечная фабрика и другие предприятия.

Аймак добился значительных успехов в области народного просвещения, культуры, искусства и здравоохранения. Здесь 5 дворцов культуры, 14 клубов, 48 красных уголков, 7 кинозалов, 19 кинопередвижек, 15 библиотек и читален, фотостудия.

Селенгинский аймак монголы называют также и «золотым порогом». Вождь нашего народа Д. Сухэ-Батор, заложивший основы дружбы монгольского и советского народов, направился в Москву именно через Селенгинский аймак. Стальная магистраль, связывающая СССР и МНР, идет в нашу страну через этот аймак.

Все свои успехи монгольский народ связывает с искренней братской дружбой с советским народом.

Л. ГЭНДЭНПУНЦАГ.

Журнал «Современная Монголия»,
№ 4, 1966 год.

О людях хороших

МОЛОДЕЦ, РАЙСА!

В мае месяце со второй фермы на четвертую была передана группа нетелей—30 голов. Выглядели животные очень и очень плохо. Грязные, худые, запущенные. Никто из доярок не хотел брать группу.

—С ними наплачешься, а заработать не заработаешь,—говорили женщины.

А Райса Колесникова, молодая доярка, о зарплатке не думала. Она решила, что возьмет нетелей и поставит их на ноги. Многие в недоумении пожимали плечами, говорили: „Добровольно обузу себе нашла“.

Но Райса не обращала внимания на скептические замечания. Она почистила и раздоила коров. И не механической дойкой, а вручную. Конечно, приходилось нелегко. Иногда слезы наворачивались на глаза. Но трудолюбие и упорство делали свое дело. Нетели поправились, входили в силу.

Пришло время—и животных присоединили к стаду. —Гляди, а ведь справилась Райса с группой! Молодец!—восхищались уже люди.

Не так давно мне пришлось побывать на четвертой ферме. Подъехал к стаду. Разговорился с пастухом Петром Смирновым.

—Ну, как себя чувствует группа Колесниковой? —спросил я.

—О, сейчас вы не узнаете животных. Поправились. Вошли в силу. Правда, надой по ферме ещё не велик, но дела идут на поправку. Колесникова по надою занимает второе место. Она получает до восьми с половиной литров молока от коровы.

Молодец, Райса! Не испугалась трудностей. Доказала, что любовь к своему делу и упорство—лучшие помощники в труде.

В. Рожнов.

ВЕТФЕЛЬДШЕР

Бывает, серьезно заболевает человек. Заболевает и уйдет в свои страдания, отрешившись от всех земных дел. Но не таков Николай Павлович Гарчак, ветеринарный фельдшер Казанской и Петровской бригад колхоза „Россия“. За время работы в сельхозартеле освоил он несколько специальностей. Трудился и шофером, и трактористом, и бригадиром комплексной бригады.

Стало плохо со здоровьем, но Николай Павлович не пал духом. Чтобы не оставаться в стороне от дел родной артели, и, как прежде, приносить людям пользу, Гарчак пошел на курсы ветфельдшеров. В феврале этого года он закончил их и с первых дней возвращения домой рьяно взялся за работу. Результаты сразу же сказались. Если раньше Петровская бригада славилась большим процентом падежа молодняка крупного рогатого скота, то теперь положение изменилось к лучшему.

Николай Павлович не верил тем людям, которые говорили, что падеж случается большей частью из-за плохого помещения. Нет, он приложил все силы, все знания к тому, чтобы улучшить животноводческие дела бригады.

И Гарчак добился своего. Теперь в Петровской бригаде падежа животных нет. Не только больных телят выхаживает ветфельдшер. Он поднял на ноги десятки, казалось бы, безнадежных поросят. В любое время суток не отказывается прийти на помощь животным Николай Павлович. За это и уважают его односельчане.

В. Комаров.
Колхоз „Россия“.

Наши пенсионеры

ПОМОГАЕТ КОЛХОЗУ

Семидесятый год идет старейшему члену сельхозартела «Россия» Титу Титовичу Понкратенко. С 1932 года трудится он в колхозе.

На фронте его контузило, но, возвратившись домой, Тит Титович не остался в стороне от нелегкого крестьянского труда. Он стал конюхом. И с тех пор до самой пенсии так и смотрел за лошадьми.

Не так давно государство предоставило Понкратенко пенсию. Но уйдя на отдых, Тит Титович по мере своих сил и возможностей помогает родной сельхозартелю.

Он ремонтирует сбрую, заготавливает на зиму материалы для ремонта саней и другого инвентаря.

О. Назаров.
Пятая бригада колхоза „Россия“.

СОРНЯКАМ НЕ БЫТЬ!

Большое поле за Вознесенкой старожилы называют „Чурилов хребет“. В этом году здесь посеяна кукуруза. Густые изумрудно-зеленые всходы восхищают каждого. В этом заслуга кукурузовода первой бригады колхоза имени Чапаева Федора Сайберта. Кроме „Чурилова хребта“, механизатор ухаживает ещё за четырьмя полями. За ним закреплено 200 гектаров посевов. Сейчас Федор ведет междурядную обработку. Там, где сорняки начинают подниматься, он проводит культивацию рядов два раза.

П. АКАНОВ.

БОЛЬШЕ МОЛОКА ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ!

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК СОВХОЗОВ РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1966 г.

СОВХОЗ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

1-я ферма:		4-я ферма	
Володина В. И.	903	Субботина П. И.	1219
Слизких Е. В.	906	Солоницына В. М.	975
Блинова Л. М.	809	Прутовых Т. И.	1050
Ипатова А. В.	942	Хетчикова М. С.	969
Шрейдер Е. Д.	1022	Бурмакина Р. Г.	1061
Шмелева Е. Н.	940	Ильина Н. Д.	1165
Гутер М. Я.	583	Янчук З. В.	1195
Яковлева Ф. Е.	919	Сивачева А. А.	980
Сорокина Е. Е.	889	Брылева В. Н.	887
Козырева Л. В.	881	Вахрушева Т. А.	1093
Куценко З. В.	878	Смирнова А. Ф.	883
Шпак А. П.	927	Градоболева Е. Е.	862
Попова З. С.	995	Бороненко К. И.	1114
Барт С. Д.	907	Буракова К. С.	1201
Шарипова Р. Л.	1007	Иванова Е. Ф.	1051
Попова Е. С.	891	Иванова Г. Ф.	1195
Дмитриева А. И.	415	Колесникова Р. Ф.	667
По ферме	949	По ферме	1070

3-я ферма:		5-я ферма:	
Сизоненко Л. И.	864	Седова Р. М.	1382
Яковлева З. Л.	703	Панкевич А. В.	1174
Литяга Н. Н.	226	Литвинцева В. И.	1283
Толпекина В. Д.	767	Дмитриева Л. С.	1328
Толпекина Н. У.	1076	Шатрова В. И.	1357
Гельгорн С. В.	936	Жданова Т. И.	1119
Гартман А. Э.	1024	Кайсина А. Л.	1290
Есиневиц Б. В.	973	Севостьянова Е. И.	1520
Коваленко А. А.	1176	Серенкова Т. Ф.	1292
Толкацкая Н. Н.	1024	Кузнецова Н. И.	1147
Толкацкая Р. В.	418	Сергеева Е. В.	1175
Лисеренко Н. В.	166	Овсянко К. Н.	999
Волочаева М. И.	814	Сергеева Р. П.	910
Путро М. А.	770	По ферме	1295
Разумова В. И.	168	ПО СОВХОЗУ	1050
Савостина В. И.	137		
По ферме	933		

ДЕНИСОВСКИЙ СОВХОЗ

1-е отделение (Денисово)		3-е отделение (Топол)	
Владимирова З. С.	925	Ряполова А. К.	806
Скрябина Л. С.	962	Белицкая Е. В.	657
Ткаченко Р. Г.	878	Устиненко Ф. С.	725
Коньшева А. И.	1023	Воронина П. К.	687
Сычева Л. Г.	868	Терехова Л. А.	801
Корчагина М. Н.	862	Сухотская Л. И.	767
Боровец А. П.	838	Николаева Т. Г.	729
Ильина В. Ф.	1059	Барина Т. И.	902
Васильева А. И.	920	Игнатова Н. П.	855
Буева Е. П.	985	Гаврилова В. А.	679
Судникович В. В.	939	Илькив А. И.	560
Пентюхова М. З.	962	Жеребцова А. А.	444
Кирейченко М. С.	974	Мищенко Т. Ф.	432
Самчук Е. И.	843	Золотухина Н. В.	833
Кирейченко Л. С.	898	По отделению	725
По отделению	946	4-е отделение (Колон)	
2-е отделение (Кондратьево)		Шлапенко А. А.	1062
Корочкина А. Н.	892	Ширко К. К.	1413
Чамина А. Н.	976	Горохова Н. П.	1007
Савинова В. П.	1023	Какоулина Е. Ф.	1085
Болгарова А. Л.	857	Соловьева Н. А.	1036
Назарова Ю. Я.	978	Анищенко В. И.	1177
Тагирова П. В.	1019	Василевич В. Е.	1055
Терехова Е. С.	691	Анисимова Д. Е.	1111
Колпакова М. И.	1061	Солодилова Р. М.	1033
Киселева В. М.	836	Васильева П. А.	1009
Хасамутдинова Е. Ш.	805	Матюшенко Т. И.	1152
Митина А. В.	633	Понурская Т. И.	1115
Петрова А. С.	83,2	По отделению	1151
Назарова Е. А.	115	ПО СОВХОЗУ	928
По отделению	889	(Продолжение следует)	

Самолеты над полями

Большую помощь хлеборобам Боготольского, Назаровского и Ачинского районов оказывают летчики гражданской авиации. Они уже обработали с воздуха более 17 тысяч гектаров посевов. Сейчас ведется с воздуха подкормка минеральными удобрениями.

В Емельяновском и Ужурском районах три самолета обрабатывают посевы ядохимикатами.

Ученые предлагают

ЛУЧШЕ ЯДОХИМИКАТОВ

Химические яды быстро убивают вредных насекомых. Но яды действуют лишь на ограниченном пространстве и кратковременно. Кроме того, вместе с вредными насекомыми они уничтожают и полезных. Поэтому ученые изыскивают другие методы борьбы с вредителями — непрерывные и строго избирательные.

Одним из наиболее перспективных считается биологический метод — борьба с вредителями при помощи живых организмов, паразитирующих на них. Канадские ученые, например, открыли, что один из видов нематод — паразитических червей — в определенный период своего жизненного цикла обитает в личинках комаров и вызывает их гибель. Нематодами заражают восковую моль и бросают ее в водоем, где живут личинки комаров. Последние охотно пожирают моль и, заражаясь от нее паразитом, вскоре, примерно через 36 часов, погибают.

